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CURRICULUM   DAMISTICO  DI CASTRONUOVO S.ANDREA

A  Castronuovo  viene disputato il  1° torneo di Dama il giorno  8 novembre 1998.

Nel 1999 viene “fondato” il  1° Circolo damistico di Basilicata  Presidente il sig. Di Ciancia Andrea  allora  Ultraottantenne.

Nel 2000 il prof. Vincenzo Travascio introduce  ed organizza il  “ Progetto Dama a Scuola” e  per l’impegno profuso diventa Istruttore di Dama italiana ed Internazionale e dall’allora  Presidente della Federazione Italiana  rag. Ciro Fierro viene nominato  “Delegato Regionale della Federazione Italiana Dama” per la Basilicata.

Nel 2001 i circoli da mistici di Basilicata  risultano essere

Circolo  Damistico   di Castronuovo di Sant’Andrea

    C.            D.             Calvera

    C.            D.             Carbone

Nel 2005 risultano essere affiliati alla Federazione Italiana Dama i sottoelencati Circoli

Castronuovo di Sant’Andrea    n. 3 Circoli

Calvera

Carbone

ITCG Lagonegro

Roccanova

Senise

Negli anni 2001  -  2002  -  2003  vengono  organizzate  Le Olimpiadi della Mente
La prima a Castronuovo

La seconda a Senise 

La terza a Lagonegro.

Nel 2003  i ragazzi di Castronuovo e di Carbone partecipano alla Finale Nazionale dei giochi Sportivi Studenteschi  svoltisi a Spoleto e  gli alunni delle Scuole  elementari di Castronuovo si  Laureano Campioni d’Italia. ( Partecipano  16 Regioni d’Italia ! )

APPELLA  ANDREA

APPELLA  MARIALISA

ARLEO      ANNA

Nel  2004   l’Ins. Di  Pierro Giovanni diventa Istruttore di Dama e i ragazzi della Scuola Media e delle Scuole elementari di Castronuovo partecipano  alla Finale Nazionale dei Giochi Sportivi Studenteschi svoltisi a Lignano Sabbiadoro ( UD)  e si riconfermano Campioni d’Italia
APPELLA  ANDREA

ALLEGRETTI  GIOVANNI

ARLEO ALBERTO

Un alunno della Scuola elementare a punteggio pieno viene premiato  quale miglior giocatore d’Italia con punti 24  su 24 ( Appella Andrea   classe IV )

Un alunno della Scuola Media viene premiato quale miglior giocatore d’Italia   11  punti su 12 

 ( Calabrese Stefano  classe  III )

Nel 2005  le scuole elementari e le Scuole Medie partecipano a Lignano Sabbiadoro (UD) alla Finale Nazionale G S S 2005  e i ragazzi delle Scuole Elementari si riconfermano per la terza volta consecutiva Campioni d’Italia con punti 18|18.

La Scuola Media si conferma  Vice campione d’Italia ad un solo punto dalla prima (Reggio Calabria)

La Scuola Media di Castronuovo si piazza al terzo posto per il Gioco Dama Internazionale (a 100 caselle).

Un alunno delle Scuole Elementari (Appella Andrea) si riconferma miglior giocatore d’Italia con  17 punti su 18!

Nel 2005 il 23 0ttobre  presso le Fattorie Valpollino di Latronico  Andrea  APPELLA  conquista il  Titolo di Campione d’Italia cat Regionali.

Nel 2005 Andrea Appella per  i meriti damistici  viene Promosso a Candidato Nazionale (ed è Nuovo primato Italiano perché risulta essere il più giovane damista d’Italia ad aver raggiunto questo Titolo!)

Il 25 Novemmbre  2005  Anna Arleo ed Arleo Morgana risultano essere Campioni d’Italia ex aequo( stesso punteggio).

Nel mese di Maggio dal 19 al 21 del 2006  i ragazzi di Castronuovo e di Senise partecipano alla Finale Nazionale Giochi Sportivi Studenteschi ed i ragazzi delle Scuole Elementari e della Scuola Media  si classificano al 2° posto ad un solo punto dai campioni d’Italia.

I ragazzi di Castronuovo frequentanti l’I T C G “L.Sinisgalli” di Senise si classificano al terzo posto per il giuoco dama Internazionale (Arleo Valentino, Chioraqzzo Iacopo A. e Marino Andrea)

Attualmente il prof. Travascio Vincenzo ricopre la carica di Presidente Nazionale Commissione Tecnica Giovanile della Federazione Italiana Dama    e Delegato Regionale FID e l’ins. Di Pierro Giovanni ricopre  la carica di Vice Presidente della Commissione Tecnica Giovanile Gioco Dama.

Nel 2006 Travascio  e Di Pierro  sono stati nominati Responsabili del Centro-Sud per il Gioco Dama ed entrambi risultano essere ARBITRI   

NEL 2006 IN BASILICATA RISULTANO ISCRITTI ALLA FEDERAZIONE ITALIANA DAMA   N. 9 CIRCOLI.

NEL 2007   i ragazzi della Scuola Elementare e della Scuola Media partecipano alle fasi eliminatorie Interregionali a Bacoli (NA) e risultano essere  primi classificati per cat Scuola Elementare e Scuola Media superando i pari categoria della Campania e dellaq Puglia.

NEL 2007   a Fiuggi i ragazzi della Scuola Elementare e della Scuola Media  partecipano alla XIX Finale Nazionale dei Giochi Sportivi Studenteschi Giuoco Dama Italiana ed Internazionale  ed entrambi le squadre  conquistano la Medaglia D’Oro  e  Durante Christian  della Scuola elementare e Appella Andrea della Scuola Media risultano essere i migliori giocatori d’Italia.

Nel  2007  a Fiuggi i ragazzi dell’Istituto Tecnico Commerciale e per Geometri per la Dama Internazionale (Arleo Valentino, Marino Andrea e Chiorazzo  Iacopo) conquistano la Medaglia d’Argento ed Arleo Valentino risulta esser il miglior Giocatore d’Italia caqt Allievi . 

